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Qu'est‐ce qu’un chasse-pierre ?
a: -_ - ' -C’est la partie de la locomotive desti‑

" ' née à éloigner le: pierre: ou tout autre
objet obstruant la voie. f

2.- Qu’est-ce qu’une mansarde ? i.
‐ C’est une chambre ou une fenêtre dam

un comble brisé. Cemot vient deMan‑
Jard, architecte. (1598-1666)

3. Les singes possèdent-ils un instinct
social ? .

‐ Si un singe d’un groupe tombe malade,
le: autre: lu i apportent de: douceurs.

4. Est‐ce vrai que Cendrillon portait
des pantoufles de verre ? _

‐ - N o n , elles étaient de vair, une rzcbe
fourrure, ou une sorte de velours.

5. La craie a-t‐elle déjà été vivante ?
-‐Elle ett compote'e de coquille: d’ani‑

malcule:qui vivaient il y a de: sièclex.



A. I 'est-ce que l'éléphantiasis ?
.-"’C'en une maladie qui rend la à eau“. '"ï 3';

rugueuse, comme celle de I’élép ant. z;'
.2‐ Quel mot est contenu dans le nom. W

;'_ de tous les bateaux japonais ?
i -‐ Le mot « maru».

3. Donnez la population du Canada, de
la province deQuébec et du nombre
de catholiques des deux.

‐Canada : 11,489. 715, e t 4,980, 749;
Québec: 3,331, 882 et 2,394, 621.

4. Qu’est-ce que la silicose ?
-‐ Une maladie causée par l’inhalation

de la poussière de roc contenant de la
silice.

5. Que nous rappelle l’épée de Damo‑
clès ? . ’

‐ L e danger qui menace toujours lbom‑
me au milieu de la prospérzte, comme
une épée Juspendue au-denu: de sa
tête par un fil.



Alitiques avec une hache ?

a: ' '
. E I

1; ‘

ÎÎÉ’QIJel pays exécute les condamnés po‑
-‐FL’Allemagne. Le bourreau porte l’habit

de cérémonie.
2. De quelle sorte d'huile se sert-on
‘ pour huiles les montres ?
-‐‐D’une buile provenant des mâchoires

du marsouin. Elle est très rare.

5. Les insectes ont-ils des poumons?
‐-‐Non; l’air passe directement aux di‑

verses parties du corps par des tubes
appelés tracbe’es.

4'. A quoi servent les fanons de la ba‑
leine ?

À- Ils servent de couloir pour laisser pas‑
ser l’eau et garder les poissons.
Qu'est-ce que franchir le Rubiconr?

«ni‐C’est prendre une décision bardse.
Ï ’Allusion à César qui a franc/21 cette
Hrivière endisant .'«Le sort enest lete».
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z cerveau d'un idiot est-ilmoins

ç hloPpé que celui d’une personiie
. :normale P . ._ ; ‘

e‐ Pas (gérerseirement,' il y la de} idiot;
g i n ont un cerveaa de grasreur nor‑
male. _

2. PourquOi les histoires de meurtre et
_ 5‘ 9e Édétecti'ves intéressent-elles l’hu‑
"- 1:;Æljïahïté ?
_-‐‐Parce que le subconscient “est naturel-l
' 18men! porté au ( r ime et à la cruauté.
5. Les hommes et les femmes veient-ils

de la mêmemanière P I
-‐Le.r homme: dirtinguent mieux le:
' former, et les femmes, les couleurs.
4. Quelle est la proportion du poids

des muscles dans le corps humain?
‐ ‐ I . 4 moitié. _
5. Qui invente les sept notes de la
, gamme ?

é‐ Un moine du nom de Guy d’Arczzo.

L -.



Que représente-bon par les quatre
rois du jeu de cartes ?

. u David, Alexandre, César et Cbarle‑
.magne, ,c/aefs des quatre grandes ma:‑
narcbies juive, grecque, romaine et
française.

2. Quelle est la différence entre l'apha‑
sie et l’amnésie. _

-- L’apbasie est la perte de la parole et
l’amnésie, la perte de la mémoire.

3. Qu’est‐ce que l’artério-sclérose ?
-- L’épaississement et l’endurcissemenl

anormaux des artères.
4. Quel est le nom médical de la fièvre

des foins .2
La pollinosis,mot formé de« pollen».
C’est le pollen de certaines plantes
qui communique cette maladie.

5. Qu’est-ce qui produit le hoquet ?
- ‐Des conlractions spasmodique: du

diaphragme.
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.0- lienEst-ce queMagellan a réellement fait
le tour du monde ?

‘5 Non; il fut tué aux Philippines; mais
' n n e partie de sa flotte finit le voyage.
2. Une boule de plomb peut-elle flotter

sur une surface de mercure ?
-‐-Certainement, car le plomb est moins

dense que le mercure.
3. A quelle vitesse descend un para‑
chute ?

-‐‐ÂIl franc/ait les 500 premier: pied: en
61} seconder; le: 1000 pieds suivant:
en 10 secondes; les 3000 antre: pied:
en 21 secondes.

4. Quel peuple s’est servi pour la pre‑
mière fois à la guerre de gaz empoi‑
sonnés ?

‐-‐Le.t Allemands, à Ypres, en 1915.
5. Nommezdes substances qui ont du
poids, mais pas de forme ?

‐-L€J fluides, comprenant l’eau et le gaz.



-">Quel côté du cerveau dirige le côté
droit du corps humain ?

‘ __='-'-‐Le côté gaucbe, et vice‐versa.
2. La lune est-elle exactement là où

nous la voyons ? '
-‐ Non; l’atmosphère de la terre incline

les rayons de la lune et donne une
fausse impression de sasituation.

3. Qu’est-ce que l’épiglotte ?
Une soupape qui ferme le sommet de
la tracbée-arte‘re pendant qu’on avale.

‘14. Qu’est-ce que de l’amadou ?
-‐ Une substance très inflammable qui

prend feu sans explosion au contact
d’une étincelle.

'45. Le thé réchauEe-t-il ou s'il rafraî‑
chit ?

‐- Il récbaufie durant 15 minutes, mais,
par l’évaporation qu’il provoque, ra‑
fraîcbit beaucoup plus.





. . .
. _ _ I " ' _ " ' . I .
' . n - - . ' . .

, - .1 ..' ' _ .Ifi'HHI1:1.K -..- _ _ ‘ _
“un. ‘ .‑‘ \ _ 4 -  . -.. -L'

ï‑
- " x ' _

combien de degrés entre la 8h”" fondante et l’_eau bouillante ?_, Î ‘» Un? I
' 180 degrer.
2. Qu'est-ce que la toxicologie ?
-‐ C’est la science qui 5’occupe de l’étude
de: poirom‘. t

3. Que signifie le mot congénital ?
Qu’on apporte en nairrant, mais qui
n’est par héréditaire : maladie, difior‑
mité congénitale.

, 4 . Quelle hauteur atteindrait une pile
de pièces d'or formant une somme
d'un milliard ?

-‐‐ 566,000 pieds, ou 322 milles, prerque
deux fois la dirtance entre Montréal
et Québec.

5. Depuis le temps de Napoléon, l’île
de Sainte-Hélène a-t-elle servi à y
placer des prisonniers de guerre ?

--‐Les prironnierr de la guerre des Boërs,
en 1901-1902.

“a 's le thermomètre Fahrenheit.
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Ï été le plus grand naturali--=;5 ' “ .11? ‘ ' , îésg
ine l’Aîné. 3 _
urquoi les hommes, au lieu des,

"bêtes de somme, transportent-ils les‘
f fardeaux en plusieurs endroits de

l’Afrique ? . _ ' _
Parce que le:hommes,a l’encontre de:
animaux, ne propagent pas la mouche

__ néné, ou mouche du commeil.
.3. Qu’est-ce qu'un batardeau ?'

C’est une digue provisoire établie dan:
" un cour: d’eau pour mettre à sec un
_ endroit ou on voudrait bâtir.
.4. Qu'est-ce qu'unemaladie endémique?
-- C’est une maladie particulière à une

localité. La peste est endémique dam.
r I’Hindouttan. '
5:5. Qu'elle est la digue la plus haute

qui ait été construite ?
5 - :Boulder Dam, au Colorado. Elle a 727:

pied: au-deuu: du lit.de ro_c.,,
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Ï" il 'eSt-ce qu'un mastodonte ? .
C’ert un grand mammifère fossile.
Qu'appelle-t‐on incunable? '

_--‐ Un ouvrage qui date de l’origine de
l’imprimerie etqui est antérieur à l’an‑
née 1500.

3. Qu'est-ce qu'une gouache?
‐- C’est une peinture faite avec de: ma‑

tière: colorante: mêlée: de gomme et
de miel.

4. Quelle est la nourriture parfaite?
‐ - L e lait, qui contient de la graine, du

sucre, de: protéines, de: minéraux, de
l’eau et de: vitamines;

5.,” Comment commença la _traite des
nègres ? ‘

-- Un navire hollandair apparut devant
jamettown en 1819, oflrant en vente
aux colon; une vingtaine de nègre:
capturé: en .Nouvelle-Guinée. L’opé‑
ration profitable encouragea l’odieux’

“  COMMÉÏIÊ.



._ 5'-elle différence y a‐t-îl entreaune
:annulation demariage et di.

vorce?
Un divorce dissout]? mariage; l’annu- fî'.’
lation déclare qu’iln’a jamais existé
à cause de quelque défaut de forme.

2. Qu’est-ce qui distingue l'huile de l in
de la plupart des autres ?

‐ Elle sec/2e, cequi la fait employer dans
la peinture et le vernis. '‑

3. Qu’est-ce qu’un myrmidon?
‐ ‐ U n homme très petit; et, au figuré,

ayant peu d’importance.
’ 4. De qui saint Isidore, dont la fête

tombe le 15mai, est‐il patron?
-‐‐Des cultivateurs de la province deQuê‑

be'c, d’après un décret accordé par Ro‑
me en 1943.

5. Qu'est-ce que les soldats de N_apo‑
.léon «portaient dans leur giber‑
ne » ?

3-74 Un bâton de.._maréclaal». _
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l u n d i"le rouge,"le jaune et le "
sont-ils appelés des couleurs prî- ‘ ' '

' maires ?
'r. J_ ëParce qu’elles ne peuvent pas être for‑

' ' mées par le mélange des autres cou.‑
leurs.

2. Qui a illustré saint Georges, patron
de l’Angleterre?

‐ S a lutte contre le dragon. Il est aussi
le patron du Portugal, et jadis, de la
Russie.

53. Qu’est-ce que la bastonnade ?
‐-‐C’est un châtiment oriental qui consiste

à battre à coups de bâtons la plante des
pieds. ’

4. Quelle est la date de la'fondatîon
_ de Rome ?
a‐ 753 ans avant jésus-Christ.
.5. Les métaux sont-ils meilleurs con‑
' ducteurs de l'électricité que leur“;

allia es?
ü‐ Meil eurs conducteurs.
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n uez, par ordre de naissance,
aPluton, Socrate et Aristote.

Arittote, en 384 avant [ému‐Christ.

.2. Quel stimulant y a‐t‐il dans le café?
‐ l . a caféine. Le café San-Ka nÎen con‑

tient par, parce qu’on l’a enlevée.

3. Qui a découvert la loi de la gra‑
'  vi tat ion?
'‐‐I.raaeNewton (1642-1737), envoyant

une pomme tomber d’un arbre.

.4. Qui, le premier, fabriqua des pier‑
res artificielles?

-‐ Nicola: ]acquin, a‘Paris, en 1680.

5. Qu’entend-on par marmouset ?
-‐ Un ouistiti, un petit homme laid, une

figure grotesque en fonte ornementale.



._: est le seul roi d’Angleterre
* ait porté le nom de Grand?

-- lfred‐le-Grand (849-901), fondateur
=î " del’universitéd’Oxford, protecteur des

-' lettres, babile législateur.
2. Qu’entend-on par le solde favora‑
ble d’un pays ?

‐‐ C’est quand les exportation: l’empor‑
tent sur les importations.

3. Quelles sortes de personnes sont
immunisées contre la mal de mer ?

‐ ‐Les personnes sourdes.
4. Quelle différence entre l’aiguillon

d'une abeille et d'un bourdon?
‐‐L’aiguillou de l’abeille reste dans la

plaie, tandis que le bourdon peut s’en
servir plusieurs fois.

5. Combien de jaunes d'œufs contient
une tasse ordinaire ?

‐ - D e 1 2à 14.
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- on; de n’importe quelle' artère près
i de la surface et appuyant directement

sur un os.
2. Pourquoi le thermomètre de clini‑

que est-il ovale, au lieu d'être rond?
‐-‐'-L’ouale fait œuvre de loupe et permet

de mieux lire les chifires.
Quelle est la couverture extérieure
transparente du globe de l’œil?

‘ ‐ ‐La cornée. ' '
4. Qu’appelle‐t-on signes diacritiques?
‐ '-Des signes typographiques qui modi‑

fient la prononciation de la lettre à
laquelle ils sont attachés: le tréma. la

. ce’dille, les accents.
5.. Qu’est‐ce que l’euthanasie P
‐ - C ’est une mort douce causée par des

remèdes, stupéfiants, afin d’éviter les
afires de l’agonie aux mourants.

"pouls ne peut-il être pris qu’au Î.‘
tfiîîflëv.



" le? Ipèsem: au pied cube ÏË:
ï suivants: C'êdte, épinette, fîiñ

r!anc, chêne, érable, orme, liège i
.Cêdre : 35 livrer; épinette: 25; pii:
blanc: 25; chêne: 59; érable : 49;
orme : 35; liège: 15 livres.

2. Quel espace remplit une tonne de
ï“ charbon dur et une tonne de char‑
, bon mou

Cbarbon dur : 37 pied: cubes; charbon
mou .' 40 pied: cubes.

3. Pourquoi trois boules colorées sont‑
elles l’enseigne des monts-de-piété ?
On les trouve dam le: armoiries de la

' Lombardie d’où viennent le: premier:
-_ prêteur: sur gages. N
il. Qu'entend‐On par le bouquet d'un
vin ?

_-'-‐C’ert son arome particulier. a
5. Quelle est la plus grande peinturb
du monde ? _
a Le jugement dernier », dan: la aba‑
pelle Sixtine.
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_ courant électrique passe-t-il 1'
_ _. _. Tmténeur ou à l'extérieur d’un fil .?
5"-..w." A l’extérieur.

'F.r.- 1‘. 1.._.|.

'Ï 2. L’Etat du Vatican a‐t-il sa propre
"' monnaie ?
-- L’Etat du Vatican a sapropremonnaie

d’argent, mais emploie le: billet: de
banque d’Italie.

3. Qu’est-ce qu’une virago ?
‐ ‐C’eJt une femme qui a la taille, le:
manière: et l’air d’un homme.

4. Qu’est-ce qu’un chevron ?
-‐-C’ett une pièce de boi: d’une maison,

ou un galon en forme de V renversé
sur la manche d’un militaire, indiquant
Je ! état: de service.

5. Qu'est-ce qu'un sarcophage?
- ‐C’et t un tombeau dans lequel le: an‑

eien:mettaient le: corp: qu’il: nenou‑
laient par brûler.
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chevaux et les chiens peuvent‑
. i l : contracter la tuberculose ?
_. Non, i l :sont immunisé:naturellemfl‑

“ ' I I - . - .. “ f r a i V
- . \ _ . . ‑
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En 2. Où puise-t-on le vaccin qui combat
la variole ?

pmtule qui re développe au
pirde let-vache. Découverte de Ienner,
médecin anglais, en 1715.

3. Les écailles des moules ont-elles une
valeur commerciale ?

, ‐ Oui, principalement dans la fabricdc
tian de: boutonx.

4. Comment les mouches peuvent-elles
marcher au plafond ?

‐‐ Par n‘n liqnide gluant qu’elle: ont aux
pattex.

5. Qu'est-ce qu’on met sur les feuilles
de fer ou d'acier pour les galvaniser?

-‐ Une cane/Je de zinc.
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«n totems ou poteaux sculptés sont; “:57
ils des idoles ? Ï-Î '

l L fin‐Non, ce .ront de: légende: on histoire:
.7? ' de tribus, on de familles. '

2. Qui a commencé à creuser le canal
' de Panama, les Américains ou les

Français ?
‐ Le: Français, en 1879.
3. Quelle était la seconde femme de
Napoléon ?

‐ Marie‐Larme d’Autriche, dont le fil:
fut l’Aiglon, Napoléon I I .

.4. Comment la ville de Pompéi fut‑
elle détruite ?

-‐ Par une éruption du Ve'suoe, 79 an:
aprê: jésus-Christ.

5. Qu’a fait de remarquable le grand
voyageur Marco Polo ?

-‐ An XIIIe Jiêcle, i1 traversa le déxert
de Gobi, fait qui ne fut renouvelé
qu’ait dix-neuvième siècle.
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est le symbole des œufs dé?
ques ? r.- =

‘_ _ œuf est le symbole de la résurrectioêif‘ {Ï
un être vivant en sortira à l’éclosionj':

a2: D’où-vient le n o m *deSanta‘Clans?"
317‐11est dérivé de l’évêque saint Nicolas,

patron des écoliers. _ '
j‘ 3. Pourquoi les cardinaux portent-ils
I un chapeau rouge ?
‐ ‐ L e pape Innocent I V l’introduisit pour
indiquer qu’un cardinal doit être prêt

. à verser son sang pour le Christ et
AI’Eglise.
Quel homme célèbre a dit qu’une"
armée doit marcher sur son ventre ?'.

‐'-1Napoléon, parlant des vivres abondanà
tes et en bon état dont l’armée doit:
être pourvue.

;_52'.Quel aliment ajoute de la chaux me
._;:"c0t s humain ?

z au 's.

_ » l
ltvr.‘
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_ ;L__ , - ; qu'un.maquis ?
C’est un terrain couvert de broussailles
et d’arbrisseaux ou bommes et bêtes
peuvent se cacher.

2. Qu'est-ce que maroufler ?
‐C ’ e s t coller la toile d’un tableau sur

une autre toile ou sur un panneau.
3. Nommez des oiseaux marins?
Â ‐La mouette, la frégate, le goéland et

le pingouin.
4. Nommez des mammifères marins?
-‐‐La baleine, le cachalot, le marsouin,

le phoque et le morse. Le morse est
plus gros que le phoque et porte de
longues défenses.

5. Le poisson d'eau douce supporte-t-il
l'eau salée et vice-versa. ?

‐ I l y a des exceptions: le saumon re‑
monte les fleuves pour y pondre et
l’anguille va aux Sargasses.



1:“ Le chop suey est-il le plat national“
. 'deChine ?

-‐ Tel que nous le ronuairrom, r’ert un‑
met: américain. ‘

2. Qu’ont de particulier les inverté‑
brés ?

-‐ Ce sont deranimaux qui n’ont par de
Acolanne vertébrale, comme le: insectes;
le: crustacés.

3. Une personne peut-elle voir son
propre visage ?

-‐ Elle ne peutqu’en voir la photographie
ou la réflection dans un miroir.

4. Où mourut Christophe Colomb ?
- ‐ A Valladalid, en Espagne, en 1506.
5'. Quelle étendue d'eau à l’intérieur

des terres est plus salée que l'eau de
la mer ? n

- ‐ L 4 merMorte, enAue.
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le nouveau nom de la ca- v
..‘ e de la Turquie ?

r_ b o u l , qui portait jadis le nom de 1*
ïj‘Comtantinople. '
Donnez un autre nom de la paralysie

. g '

s24 infantile?
'J La poliomyélite.
.33. Nommez deux animaux qui nagent
Ï avec difficulté et senoient aisément ?
- ‐ L e chameau et le Jinge; quand i l : y

tout forcét, le: chat: peuvent nager
_ I tant bien que mal.
.4. Qu’est-ce qu’une amulette ?
-- C’ett un objet de superstition qu’on

porte sur .roi pour éloigner le: acci‑
dentt, le:maladies, le: maléfices. _

5.13303 quel pays se trouve la ville
Ï .P de Waterloo et pourquoi cette Ville

"est‐elle célèbre? N . A .h
En Belgique, célèbre par la défaite de
Napoléon par Wellmgton. .. 5,



1" w' D nner un sens peu connu du'wfnot __:

sabotage ? _ .--‐Entailler obliquement les traverses de
l Chemin de le? pour y fixer les coussi‑nets et les rails.

2. Qu'est-ce que l'hédonisme?
‐‐ C’est une doctrine qui, comme celle
‘ d’Epicure, fait du plaisir le but de la
vie.

3. Quelles sont les deux plus grosses
espèces de serpents ?

‐ ‐ L e python et l’anaconda ou eunecte.
4. Pourquoi Cervantes a-t-il écrit Don
Quichotte ?

‐ Pour tourner en ridicule les livres
écrits sur la chevalerie.

5. Qu'est-ce qu'un pilori ? _
‐‐ C’est un appareil ou l’on exposait pu‑

bliquement les condamnés. Au figuré,
c’est signaler a quelqu’un l'indignation
publique.
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e Ou je canada ? °_étendue, h .Ê
z la lune a quatre f ' 'Ï on et demæ l’é .
due du Canada. un
Q’u'est‐ce qu'une pagode ?

f; -‐ C est un temple sacré de l’Inde, de la
_. leine ou du japon, qui a plurieun

torts.
3. Quand la Manche fut-elle traversée

la première fois par la voie des airs ?
‐-‐En 1785, par l’aéronaute Blanc/yard et

le docteur jefirey, en ballon.
'4. Qu'est-ce qu'un aquaplan ?
‐- C’en une plateforme attachée à un ca‑
. 'not à moteur, sur laquelleune patronne
peut monter et gliuer ru; l’eut:

' - 'une ochc 'air .
3258226 22mn Pou l’air est moinr

FÏ. dense, ce qui fait plonger madame‑
; I. ment un avion. .

1'



' I - . I * _ . n- : ' - -.- H - . ' :_.__, r" "-'=Il'h'+ I. ' a "
“ le ” , 11€". Ç ï - q . . - - ‑

_ .;. . 1 ; .l l _ _ _ l _ “a
" -'.-‘-'‐'--. 'a.‘ _.ï .- . _, _‐F ..

- - I l ; 1'47"; ' . I 'c . ‐ ". Il - " ". I- ""' - “ + 5 .'-. . " 1 l ' _- s’o... . . = r. 1 - .

' H1} f äiä t. l" 'ä'çv ï’fiwf'H- ï ' - ':.' -.'.-.r ç A I r. ‘> .'.:s"-?"î‘A J».i I » a; aux... “1.7” . 1-2: .de ma t ne a‐t‐elle [É 1 ";
“ïsue énergie qu'une livre de” " "
beurre ? ’‑

I; Z‘Ir.
15 Oui; chacune contient 3,200 calories.

»' 2. Qu’arrive-t-il ' aux stylos dans un
' av1on ?

-‐ A une hante altitude, la diminution de
la pression atmosphérique le: fait dé‑
border d’encre.

.'3. Quel est le seul oiseau qui ut
regarder devant lu i avec les eux
yeux en même temps ?

‐ L e hibou.
4. Nommez les trois grandes îles du. _

monde ? _
‐ L e Groënlond, la Nouvelle-Guinée et

Bornéo. L’Awtralie est considérée
comme continent. . A

5. Quelle est la plus anuenne. fere‑
chrétienne ? ‘

-‐ La fête de Pâques.
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de petites îles et de I
»rend la ville de Veniselse.est composée de 118 petites {Ÿ

es reliées par 378 ponts. Ï
.a.-‘.Parlez-nous de l'autruche ?

C’est le plus gros des oiseaux. Elle
Ë“ ‘_. peut atteindre 9 pieds et peser 300

livres. Sou pied frappe plus fort que
a, celui d ’utz cheval.

Combien faut-i1 de vers pour pso‑
duire une livre de soie ?

‐ 2300 vers.
'4. A quelle vitesse glisse une aiguille

' ' sur un disque de phonographe ? H
‐‐- 37 pouces a la seconde; le sillon d’en‑

registrement sur un disque de 10 pou‑
ces mesure 580 pieds.

5. Les faucons ont-ils la vue puissante?
‐ Planant assez haut pour qu’on ne les

'voie pas, ils aperçoivent une simple
Ë souris dans un claamp.
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"est-ce qu’un maharadjah ?
v.,'__-'C’en le titre Janscrit :ignifiant grand
‘ roi, que l’on applique à tous le: prin‑
ce: de l’Inde.

2. Qu’est-ce qu’une béchamelle ?
-‐‐C’e:t_une Jauce blanche aimi appelée

du nom de con inventeur, LouiJ Bé‑
cbamel, financier du XVIIe siècle.

'3. Qu’est-ce que l’estivation ?
- " ‐ C’ect l’engourcliuement de quelque:

carte! d’animaux durant l’été; le con‑
traire ect l’hibernation.

4. Qu'est-ce qu’un estivant?
-‐ C’en un particulier qui va paner l’été

à la campagne ou au bord de l’eau.

'5. A quel pays donne-t-on le nom de
- botte à cause de sa forme P
‐ - ‐A l’ItaIie.
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__,‘Qu’entend-on par clé de voûte ? _
l " C’en la pierre en forme de coin poIée
ï‘ ‘ ï la dernière d’une voûte et qui main..". il - 'tient toute: le:autre: enposition.

" 2 '  a
.“ p

. . , r' 3 ‘ . 2. Quel instrument demusique voit-on
sur les monnaies irlandaises ?

-‐ Une harpe.

3. Si le mot « canin » se rapporte aux
chiens, à quels animaux se rappor‑
tent les mots « félin», «lupin» “et
« bovin » ?

-‐ Aux cloan', aux loup: et aux bœufx.

4. Qu’est-ce qu’un charivari ?
-‘-‐C’e.rt une Jére’nade moqueuxe de son:

dixcordant: faite devant la maixon de
quelqu’un; tapage, bruit engénéral.

3. Quels sont les quatre arts majeurs P
-'‐'‐La peinture, la sculpture, l’architecture
Il la muxique.
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un! _de mer est-il une simple
ÿ imagination ? '
u‐ Non; le mouvement du vaiueau afiecte
le: canaux Jemi-cirmlairer de l’inté‑
r i e u r de l’oreille.

2. Qui a inventé le premier stylo
(plume-réservoir) efiicace ?

-‐ L. E. Waterman.

3. Quelle pointe de continent avance
le plus, celle de l’Afrique ou de
l'Amérique du Sur?

‐ Celle de l’Amérique du Sud.
4. Quand furent fondés les Mormons

et où sont leurs quartiers généraux ?
- - A New-Yorè, en 1830. Leur centre
l d’action eJ‘t à Sait Laèe City.

5. Qu’est-ce qu’un sobriquet ?
-- C’en ‘tm .rurnom donné le plu: rot : ‑

vent par dérision.



I 'est-ce qu'u_ne statue équestre ?
‘l ne .rtatne qnz représente un persan‑

; nage à cheval.
2. Doit-on dire « rémunérer, rémunétga‑

têon », ou « rénumêrer, ténumérà‑
tnon » ?

‐-‐Rémunérer, rémunération (demnnns).
3. Dans un jeu de cartes, les figures

des rois sont-elles de face ou de
rofil ?

-‐ e face, excepté le roi de carreau qui
en de profil.

4. Les fourmis gardent-elles des va‑
ches ?

‐De . r pucerons qu’elle: élèvent pour en
extraire un liquide miellenx.

5. Qu’est-ce que la période d’incubation
d’une maladie ? _

‐- Le temp: entre l’introductnan d’un
principe morbide et l’apparition de:
.rymptômes.
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,1:"ïpourruit gâter le: produit: emilés. ' '
Quelle est la plus ancienne science

connue chez l’homme ?
L’astronomie.

:2773. La 'morsure des scorpions est-elle
_ _dangereuse ? .

Elle fait périr deux foi: plu: de per‑
sonne: que celle du serpentà sonnettes.

Î ,4. Combien de lettres aumaximum doit
contenir le nom d'un cheval de

,__ course ? '
«_-‐Quutorze, afin qu’il s’adapte mieux au
a ' tableau de: courser.

9:25. Où a-t-îl été défendu de peler [îles
pommes de terre avant de les faiçe
. cuire P

En Suède, en 1942, eu vertu d’un édit,
afin de favoriser l’économie.

.b

. - I

- " "i les silos ont-ils h f0:‑
_pi

.0!”qu’il n’y ait pas decoin: oul’air



. ' " 01 les aches du soleiI: ‘ ESent-elles ‘ 0ubras ?
æ _4rce qu’elle; :032! main: embrasées.

“i à: Û ,_ A. H‘. o ,0 ’Qm a,eu le premger lxdee'de trans‑
\ rter les troupes par voie de l’ait ?

Id : XVI, pour arum/air l’Angleterre
en aéroa‘tat. Franèli}: en a fait 1mrap‑
part.

‘ - ‘  ‐__V ‘E
-\ I "

Sä-Quels sont les trois principaux in‑
. grédlents entrant dans la fabrication:
du verre ?

“ L e sable, la èbaux et la Joude.
4;"Nommez trois compositeurs en mu»

sique dont le n o m ' commence par!

ï' 93mlng Beetboven et Bac/a.

venant d'es artères ou dès veines ?
' d o l ; Jan de: artère: ment P” “ ’4’”

l pair‑

Î flacomment reconnaîtrez-vous du sangri‑

r a“ .



* Celle dl! chat ne Jement que debail!
àf“IlI en 64:; celle du chien, enplus, Jement
w " ' _-de côté. ‑

2. QUI.appelle-t-on le benjamin d’une“
famille ?

9 - ‐Le plu; jeane de: garçom, parallmion
à Benjamin, fil: de Iacob.

3. Qu’est-ce que .se battre contre des
moulins à vent ?

-‐ C’e'Jt Je battre contre de: maux ima‑
ginairex, comme Don Quic/aotte.

4. Avant Lindberg, combien de per‑
sonnes avaient traversé l’Atlantique
par la voie des aire? . .

‐ 6 4 , Joit par avion, Jozt par dzfzgeable.
5. Nommez les enfants du rox Geor‑
ge VI. . _

- ’ ‐Le: princene: Elmzbetb et Margaret
Rose.

w se meut‐elle de la même 5
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par peinture de gen‑
‘ ‘ te ?

vil J ä.f4?» ‐‐ Ce_qui n’est ni tableau, m' paysage,
a; ' ' ma i s de! :cener de la vie ordinaire.

2. Comment senomme l’abréviation de
« et » (8c) en français et en anglais ?

-‐ En français .' perluête; en anglais:
« amperrand».

5.8 D'après le dernier recensement, las
population nègre augmente-belle aux
États-Unis ?

‐ Elle diminue.
4.. Quel théâtre contient le plus gros
lustre d'éclairage du monde ?

- ‐ L e théâtre de Radio City. Ce lustre
a vingt-cinq pied: de diamètre et pèse
six tonner. _

5. Quel caricaturiste français a refusé
la Légion d’honneur qu’on 1111 of‑
frait ?

‐Hanoré Damier. (1808‐1879)

i - l _ - . V _ _ J l _ l I I I l . I
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“à surface de l'eau dans un récipient
est-elle unie ? I '

, Î 'N0”._elle est légèrement courbée,
u ï 'tpbénque.

2. Quelle fibre précieuse trouve-bon
dans certains rocs ?

--‐L’amiante, qui est incamburtible et
sert et faire de: vêtements, de: man,
eta, à l’épreuve du feu.

3. Quelle est la contrée dont la popu‑
lation est la plus dense?

‐ L a principauté de Menace.
4. Quelle est la place publique célè‑

7bre par ses pngeons .
‐- La place de Saint-Marc de Venite.
5. Quelle grande ville d’Europe a la
réputation d'être construite sur des
os ? _

-‘-‐Leningrad, où de: millier: d’ouvrier:
_périrent en installant de: pilliert.

‘k‑
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" ' animal tue sa victime à coups
pattes ? '

f d Le serpentaire on secrétaire, ainsi nom- .
" -; ' nzé à came d’une longue nappe qni i
i fait penser à une plume à écrire. Î

2. Pourquoi l’éléphant agite-t-il ses
" oreilles ?
‐ Pour .re rafraîchir, comme avec un

éventail.
3. Quel auteur a prévu le sous-matin
il y a longtemps ?

-‐ [nies Verne, dans « Vingt mille liene:
son: le: mer:», écrit en 1870.

4. Quelle lettre de l’alphabet emploie‑
t-on le plus souvent ?

‐ L a lettre «e». 4
5. Combien y aot-il de langages dans
le monde P!

‐-D’aprês un cairn! des membre: de
l’Académie française, Il y en aurait
2796.

t.



.__.__......‐ .‑. ‘ . - 9..
'.P "' - : - ' -'‑‘- F .1 A; t l _.I"

_ . . ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ “ n m
' I l l ' I. . “ l i ' ' - e ' " ‑

. . ' Ï !*- ' -. ‑' h _ "- .ejp . - . ; ' i - u ' r ' ' "'JÏ'T
. - | _ \ l . n ? I - . ._. 1 _ 1 _ _ l . , 'hart . 5 ! - _ ' a - . . . fi . ç e . ‘v- 4 * - ne.__ 1 . -a ._ E'f‘"_ ' . . . .1 . “ u n : -' 5T".

sur -. - ' ' H" '."ï-"ËÏ "æfx'lv- ' . . I l Il
T'ai: ' - . ’ :
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s

_j;-'-ét“-I un appareilquidécouvre la

.3: avions quand ils sont trop loin on ’
“c; i p haut pour être vus.
ÇQuel est l’avantage des avions plon‑
geurs? '

En plongeant près de l’objet qu’il veut
' " bombarder, ils l’atteign-ent avec plus
I à de sûreté. .

Quel gaz empoisonné rend une ré.
'Î" ' gîon inhabitable?

-‐ Le gaz moutarde, qui transmet durant
_ des semaines une vapeur mortelle.
4. Quel est le but d’une bombe à re‑
‘ ‘ tardement ?
‘ - ‐D e n’exploser que dans la cave, plutôt

que sur le toit, faisant ainsi s’écrouler
toute la construction.

55. Qui a composé le « Stabat Mater» ?
fi. Les paroles sont de [acopone de To‑

p? .I 3

i.

1b

_Ï»? di; a musique est de Pergolêse, de
Î" Haydn et de Rossini.

1'
""1. . ,

p.

I J Il_ “4. î.

l . I . " ' - V
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I

mment faire durer un balai ?

' _-'ËÎ l’eau et en le faisant sécher tête-bêche.
L -'

3:32; _ag. Qu’eptend-on par. fresque ?
‐ C’ett l’art de peindre avec de: coulera:

détrempée: dans l’eau de chaux sur
unemuraille fraîchement enduite.

l

tous les métaux ?
. . ‐C’est le fer.

0 ' "

;.4. Nommez les. trois îles qui furent
vhabitées par Napoléon.

-.-‐L’île de Carte, l’île d’Elbe et Sainte‑
Hélêne.

“5. Que vous rappelle le nom deBozo P
-‐‐.-Un chien savant célèbre qm fat ap‑

plaudi par 40 million: de spectateurs,
reçut 13 doctorat: univertttatret (po‑
norat'ret) et rapporta à son martre
3100,000.

3. Quel. est le métal le plus utile de - ‑
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r uoi l’usage du thé est-i1 si f 55€
ré u en Chine ? l . "

____;--__ __ L’ ygiêne exigeant que toute eau y, î
' ' toit bouillie pour être potable; le thé

rend l’eau bouillie main: fade. i
2. Nommez le plus long chemin de fer
transcontinental du monde ?

‐‐ Le trantsibêrien, d’une longueur de -'
5,500 millet, allant dechéliabintk à
Vladiuottoè.

3. D'où la torpille tire-t‐elle son nom 3?
‐ D u nom d’un poisson lançant de: dé‑

charge: électriques pour Je défendre.

4. Dans quelle direction la terre tour‑
ne-t‐elle ?

‐‐‐-De l’ouett a l’en.
5. Combien de tasses de thé peut-on
faire avec une livre de cette plante ? "

-‐ Environ 200 tasset.



I l ! n ' r I - _ n-...-.-..-'r w; '3'; ' " uh'r- ...' a4 . ... _4 .__ -.. . r n.. '. .- . -. 1.55.33. ;‘ 1 J‘agis; -_=«. .o.:l.ä_l_.___
' “a. “ k m ” - ‘ - '‘ . - . >3'“ . mg. ç= ' ' ’ " 4: ‑

r

' e - - > - ' . . - : ’ A - _ .
_ s plautez un clou (fan5_ _.*._.;_

, sera-t4! plus élevé dans °
ä”; a

.-_. - , . ‑
_.n
, I.

<

I

n

1; ï: ? . à _ _ ‘

‘Non, parce que les arbre: croissent ' ‑
par le sommet. à??? n

2- D_e _quel mot piano est‐il une abréo
‘. " Vlatlon ?

‐‐ Du terme musital italien pianoforte,
signifiant faible, et immédiatement
fort.

3 .Nommez un oiseau très r ap ide .
‐-‐La frégate, qui vola a 300 mille: a

l’beure. . 1;:
-‐‐La peau. jÎ
4. Comment s’appelle un amendemeut

à un testament ? '
ê ‐Un todicille. .
5. Si un enfant naît sur un bateeu, au
milieu de l'océan, de quelle nationa’ï
lité est l'enfant ? _ "

. _ . .D’aprêJ le: lois internationales,“ Il est
de la nationalité du drapeau qui
.rur le bateau.
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"a" fit la: statue de la Liberté ? ‑
:5;-’ 3l IWaJre français, Auguste Bertbolà;

" 11.,Elle fut inxtalle'e dan: le port de w
New-York en 1886. ‘.:- E:

I. 3-7” r-‘Ÿ .

'- 2. Qu’appelle‐t-on le plasme ? l
" ‘ ‐ C’ext la partie liquide du :ang après f

que le: corpuscule: ont e’te’ enlevés. '
3. Combien y a-t‐il de clés sur le cla-'Î' I
vier d'une dactylotype officielle?

‐- Quarante-deux clés.

4. Qu’est-ce que l’Olympe ?' ,
‐ C’eJt une montagne de Tbeualie que
le: ancien: Grec: croyaient être la de‑
meure de: dieux.

5. Qu'est‐ce qu’une année-lumière P“
‐- La dixtance parcourue»par la lumfere

en une année, soit à 186,000 mille:
Jetonde, 6,000,000,000,000 de

initier. '
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-- nez deux archers célèbres.
"Gwllaume Tell etRobin Hood.
Qui fonda- la fête des mères ?

. ‐ . ' ‐Mile Anna jarw'r, de Philadelpbie, en
1912. Cette fête Je célèbre le deuxiè‑
me dimanche de mai.
Après que le soleil est couché, fait‑
il plus froid dans la forêt que dans
le désert ?

‐‐ Dam la forêt; le: arbre: conservent‑
la chaleur, le Jable la perd.

4. Quelle est la longueur d’une cigac
rette ordinaire ? _

‐ - D e deux pouce: à deux pouce: un
quart.

5. Quel personnage çélèbre a parcourt;
en raquettes la distance C1111 separe
Winnipeg de Montreal? .

-‐‐ jean-Baptiste de la Çz_modzêre, pour
porter 1mmeuage preaeax.
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I t!" les rama-Américains dus"J:Il'., journaux en Nouvelle-Angle. m

I. nr .‑

_._' 7'terre ?
I Environ 200, de tous le: formats.
' 2. Quelle partie d’un billet de ban ne

endommagé faut-il avoir pour le? '- l
te racheter à pleine valeur ? I

-- Au main: le: cihq-laaitiêmex.
3.- Comment les chauves-souris évitent‑

elles les obstacles en volant dans
l'obscurité ?

à‐Elle: font un bruit spécial avec leur
bouc/9e et l’écho le: avertit del’endroil
012 5€ trouvent le: obstaclex.

4. Si vous étiez un sélénite, où habite‑
riez-vous ?

-‐ Dam la lune. _
5. Si vous étiez né le 29 février, qnel
serait la date de votre anniversaire ‑
de naissance ?

- ‐ L e 28 février.



J._ __ J,a u : un oiseau qui porte ce nom. f.

1 " uç? * r' w. ' un. .-..
.IPi.‑

.Qu'eüæe u’un tro l d ÿ
C m un [minant de: cavernes. Il 7°.

N
2. Qtielle est la plus vieille colonie '‑
bntannique ?

‐‐ Terre‐N8110€.
.3. Quel est le traité qui a été consi‑

déré par l'Allemagne comme un
_«chiflon de papier»? ' " ï

- ‐ L e traité par leqael elle J’engagea -‘
ne p4: envahir la Belgigue.

4. Qu-‘a de articulier la langue du tä-g
nemanoir, fâurmilier ou myrmédon
-‐-Elle en longue, vermiforme et gluante“;‑
L’animal l’introduit dans une fourmia

, Iiêre et la retire chargée de fourmis:

5. Quel est l’architecte de la cathédra‑
w"le Saint-Pierre de Rome ?
-‐ Michel-Ange.
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_,ï mourut le poèteOctave Crém- . ÎÏ ‑
_ ? 3.3; ..-:

Sou: le nom de jules Fontaine, du
_;_;,: ' " Hâure, en France, ou il s’était retiré

il '_.. après une faillite. Il mourut en1879,
à l’âge de 52 d m .

2. Quel est le féminin de charmeur?
-‐‐Charmeuye et charmerene. _
3. Comment nomme-t-on la tache blan‑

che à la naissance de l’ongle?
‐ Une lunule.
4. D’après un dicton, qu’est-ce qu’on ne
peut extraire d’une pierre ni d'un
navet ?

‐ Î ‐ ‐Du sang, pour indiquer une impossibi‑
lité.

5. Quel ingrédient fait mousser le sa‑
:Je von?
' ‐‐L'buile denoix decoco.
-. 5. Quelle partie du corps peut s'appe‑
a , 1er le troisième poumon? _
' -‐-La peau; elle respire et transpire.



- tout les deux principaux
-ents qui entrent dans la fabti‑

sfl t i on du ‘ linoléum ?
Le liège pulvérisé et l’huile de lin.

ï 1:2. Comment les avions s’élancent-ils. î»
7 d'un navire qui n’a pas‘ de pont à

cet effet ?
‐ I l : sont lancé: par une catapulte fai‑
. .rant mage d’air comprimé ou d’explo‑
«tifs.
3. Un cheval ensellé est-il un cheval
portant une selle ?

‐-'C’e.rt 1mcheval dont le do: ert enfon‑
‘t’ê, concave, comme une selle.

4. Quels conifères américains jettent
leurs aiguilles durant l’hiver ?

‐ L e mélèze et le cyprès chauve. _
5. Qu'est-ce qui rend lumineuses les
étoiles filantes ? ‘

‐ ‐La friction avec l’atmotpbere le: rend
chaude: qui le: fait briller.
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c 41__fùt le dernier roi du Portugaï N_‑
" f 0 ! Manuel, déposé en 1910. ..._-‑

" ommez deux animaux qui. caprin.
Lrent leur proie par un choc élec‑
'trique.

_ La 'raie et l’anguille électrique.

.Îs3. Y a-t-il un moyen non violent d‘em‑
Ï pêcher un canari de chanter ? '
'i: -'-‐ ]eter un linge noir sur sa cage.
4. Qu’est-ce qu’une philippique ?

æ ‐ C'est un discours violent et personnel,
allusion aux attaques de Démost/aênes '‑
contre Philippe, roi de Macédoine.

: 5. Qu’est-ce qu'une macédoine?
Î1 ‐ C’est un mets composé de toutes sor‑
. m de légumes. En littérature, c'est un
Î I ouvrage composé de divers morceaux
' en prose ou en vers: une macédoine -‐a

dl citations.



n.‑ a" vient le no .
m de la rovrn

i Prince 00’210," de la fez-i” w“ IL: _
-,r--- Victoria. ._{521 |

2. Qu’est-ce qu’on répand parfois sur
les vagues pour les calmer ?

‐‐ De l’huile.
3. Pourquoi humecte-t-on constamment

les meules à aiguiser ?
‐‐-Pour empêcher le: lame: de devenir

trop claauder et deperdre leur trempe.

4. Les moteurs électriques demandent‑
ils plus de courant au départ que

s. quand ils vont â pleine vitesse ?
‐ Au départ. ...........

5. Un homme ordinaire peut-il lever
six pouces cubes d'or ? ’ .

‐ ‐ I l le peut; le poidr en ert denwron g
150 livrer.

I.
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è-i
les .républiques forman

l'Amérique Centrale.

- - . I ‘.  - ‘ . '
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- . ï‘"ommez‘ I
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I . . Panama, Guatémala, San-Salvador, Ni‑M'‑
fi

'_'caragua, ondzmu, et Caria-Rica.
2. Quel est roi d’Europe qui a régné

le plus longtemps ? '
‐‐Loui.r XIV, de 1643 à 1715, Joit 72

4 m .

3.193113 quel pays d’Amérique parle-te!
"on le portugais ?

__.Dam le Brésil, dont l’étendue dépasse;
de quatre foi: le Portugal.

4. Çombien y a‐t-il de cours d’eau à 3.
"Trois-Rivières ?

‐ Deux, le St-Laurent et le St‐Maurice,
“lequel a deux embranchements.

5. Deux trains qui se tamponnent ou. _
se télescoPent, est-cela même chose?

‐ I l : Je tamponnent en Jeheurtant et u
téleu'opent en entrant l’un dam l’autre.‘

1.

n.Ë



. Il.h-‘Â g“ V V ‘.

' “9 a e est la seule substance
p . o'Elsse couper un diamant ? ‑

diamant lui-même.
\

53;. Quesignifie le R majuscule aucom‐ --.‑
mencement des ordonnances des mé‑
decins ?

‐- C’est la première lettre du mot latin
(<Recipe» (Prenez).

F
k

3. Quelle est l'origine du drapeau de
la Croix-rouge ?

-‐-C’en l’invene du drapeau dela Saine,
qui comixte en une croix blanc/2e sur '
un fond rouge, en hommage à la
Saine pour service: rendus.

4. Combien ferait-on debas en rayonne ‑
avec le tissu d’un parachute?

-‐444 baJ.

5. Avec
la vélocité du vent ?

‐‐Aoec un anémomètre.

quel instrument mesure-t-on

.;_ f4

,‘

f
__ï_'

. p - ; ‑mi
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qua t r e . 11p e u t être de trois.
_'_Çf.<tlnq ou même de dix. i

w“- ;Ë.‘ _iChacun à son tour mêle les cartes
' les distribue une à une.

Les cartes étant distribuées, cha‑
' cun les place p a r ordre dans samain,

' afin de pouvoir se rendre compte de
celles qu'il a.

Il s'agit maintenant pou r chaque
joueur de chercher à former des séries
ou levées avec quatre cartes por tant
en tête le même chiffre. comme IA_
e t c . , etc. Quand on a quatre cartes
formant une série, on les depose sur
la table et elles comptent pour un
-point. _

N Supposons que les joueurs
___ sont placés comme C l ‐con ‑

a l i R t r e et que M mêle les
_ Î ' cartes et les distribue.

I

re des Joueurs est générale.“ 1"



5-." ‘ quisetrouve àsa
1;;11 - la carte qu'i l désire
une levée. Celui qui

‘ l .m a i n s lui pose imméd

- ‐ - . ....._w‑
. l' l.

ï . ' . 4 - ‑' _ . W
u ' 3;

. ' I .
I . ‑4

gambe.deman.
Pour compléter
a cette carte end . , iatement une

es ques t i o n s qu elle contient.
Si la personne qui demande la carte

répond correctement, elle la reçoit et
continue à demander des cartes jus‑
qu'à ce qu'elle ait complété sa levée.
pou rvu qu'elle réponde toujours cor‑
rectement aux questions.
Quand la réponse n'est pas satisfai‑

sante, ou quand la levée est complète,
le voisin de gauche prend son tour.
Lorsque toutes les séries sont for‑

mées; les joueurs q u i on t moms de
points cèdent leur place a d autres.

ll vaut mieux déterminer avant
chaque partie le numéro de la ques‑
tion qui sera posée; autrement onperd
du t emps à chercher la question lque
l'on croit la plus dlffiClle; le j e u an‑
guit et la partie dure t r op longtemps.
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IJeux de cartes

*'. .' 23,..
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Prix d'un jeu . . . . . . . . . . . 30.35
( i l y en a six)

Manuel du Bon Parler ou
stylistique . . . . . . . . . .. 0.20

Vocabulaire bilingue pa r
l'image,rehé. . . .. . . . .. 0.75
S'adresser a u x Libraires

ou écrire à
.a, ; l'abbé ElienneBlanchard


